口试练习

【适合年级】高华(低年级)

【新闻】榜鹅设立本地首个针对青少年身心健康的活动中心

口头报告(两分钟)

题目:良好的亲子关系有助于青少年的身心健康和个人发展。请说明。

参考答案

首先,亲子关系指的是父母和孩子之间的关系,包含了双方的沟通和互相信任的情况。因此,有良好的亲子关系,对青少年的身心健康和个人发展是很重要的。我将从以下面几方面来谈论这个观点。

第一,父母亲是孩子的第一个老师,也是孩子接触最多的大人。亲子关系对青少年的价值观和道德发展起着关键的作用。有良好的亲子关系,父母能更容易并有效地通过言传身教,塑造孩子正直和负责任的行为。

第二·如果和父母有着有效的沟通·青少年能学会表达自己的想法和情感·同时也能更好地理解他人。在家中培养起适当的沟通技巧·对他们的社交能力和人际关系的发展有帮助。

第三,有效沟通能带来情感上的安全感。这是指青少年感觉到自己被理解、被接受,并 获得支持。在家里能获得这方面的安全感,有助于他们建立起自信。

第四·当青少年能被父母理解和接受·他们会更愿意和父母互动·而他们就能从互动中学习到在面对挑战和压力时如何保持冷静。这是很宝贵的技能·能帮助他们更好地适应各种生活情境。

第五 · 有良好的亲子关系 · 父母支持孩子的学习和兴趣 · 激励他们培养兴趣并学习各种知识 · 可以帮助他们为未来的发展打下稳固的基础 。

总的来说·亲子关系在青少年的成长和发展过程中·扮演着关键的角色。因此·父母和孩子都要尝试建立并维持良好的关系。

答题 指引

- 能仔细观看视频,听出和话题有关的内容
- 能听懂受访者的谈话,从中推断出较深刻的含义

- 能举例说明自己的观点
- 在做报告时必须有条有理,语速、语调适当

师生讨论(共3题)

问题 1:你提到:有良好的亲子关系,父母支持孩子的学习和兴趣,激励他们培养兴趣并学习各种知识,可以帮助他们为未来的发展打下稳固的基础。你可以举一些例子进一步说明吗?(补充说明)

参考答案

有良好的亲子关系,父母了解孩子的习性和学习能力的话,就能帮助孩子规划学习。

很多父母会在孩子小的时候让他们上各种各样的兴趣班,培养孩子各方面的兴趣。我觉得这是很好的,因为小孩子的吸收能力是很强的,这个时候的学习效果应该是最好的。 而且,在这个时候如果能广泛学习,不管孩子将来是否把这些兴趣之一当成事业,都会对他们有帮助。例如,有些孩子会学习珠心算,这能帮助他们提高注意力和思维力等。 再如学习绘画,可以帮助孩子训练创意和审美观等。这些对他们将来学习其他专业知识是有帮助的。

所以,我觉得父母支持孩子的学习和兴趣能帮助他们为未来的发展打下稳固基础。

答题

• 能举例说明

指引

能组织内容,有条理地讲述

问题 2:你对阳光未来设立的阳光小屋有什么看法?(评价)

参考

我觉得设立阳光小屋是个非常好的计划。

答案

首先·它就设立在组屋区里·让人比较容易亲近。在视频里可以看到·用集装箱打造出来的小屋看起来十分温馨。我觉得有个温馨的环境·会减少距离感·帮助青少年更容易地融入。

再来,听了视频的解说,他们会在这里举办很多的活动,教导青少年各种改善亲子关系的方法,还有怎样和同伴互动、互助。我认为这些都是很有意义和帮助的活动,因为青少年处于叛逆期,对事物情理的掌握也不太成熟,能多学习这方面的知识是好的。

答题

能针对事件发表自己的看法

指引

能组织内容,有条理地讲述

问题 3: 你会到阳光小屋参加活动吗?为什么?(伸展、评价)

参考答案

我应该会参加。因为我希望可以从他们那里学到一些有用的知识,例如怎样和父母亲有更好的沟通,或者怎样和同学更好地相处。听视频的解说,这些活动能够加强参加者的信心,增加他们的韧性。我觉得这些都是很重要的。不过,我还是会看一看自己对那些活动是否感兴趣才决定要不要参加。还有,我觉得在那里也会认识一些新朋友,何乐不为呢?或

我应该不会参加。我觉得其实这些知识和技能在学校都能学习到,不用特地去这样的中心参加活动来学习。我本身也不太喜欢参加校外的活动,因为平时都忙着功课和课程辅助活动,没有什么时间做别的事情。如果有的话,我会想留在家里休息,和家人相处。

答题 指引

- 能针对社会话题表达意见
- 能组织内容,有条理地讲述